

Rådsmøde 9/2019, d. 4. november 2019

MENIGHEDSRÅDSMØDE

D. 4./11 kl. 19.30 - 21.30 i Skovby Kirkes sognehus

Referat

Tilstede: Alle.

Afbud: ingen

1. Godkendelse af dagsorden

Beslutning: Dagsorden godkendt.

2. Faste orienteringer (orienteringspunkt – NB: IKKE beslutningspunkter her)

Faste orienteringspunkter fra præst, formand, organist og kirkeværger; derudover evt. orienteringer fra øvrige. Bemærk at orienteringer medsendt som bilag ikke gennemgås på mødet, men at spørgsmål, kommentarer, drøftelse etc. til dem er velkomne på mødet.

Bemærkninger mv.: Peder orienterede om hhv. ide om legestue (alternativt til babysalmesang) og erfaringer med første Alphakursus. Alphakurset slutter ca. årsskiftet, men gruppen forventes at fortsætte med at mødes mere uformelt hver 14. dag, og forventningen er derudover at et nyt Alphakursus igangsættes efterår 2020.

3. 3. kvartalsrapport (til godkendelse)

Baggrund: 3. kvartalsrapport foreligger, og skal fremlægges i rådet. Vi holder budgettet pænt (vi er budgetsat til overskud på 264.000 kr. og ligger pt. på 276.130 kr.). Der er steder hvor budgettet er brugt, men der er også flere steder, hvor der stadig er en del penge tilbage. Vikarservice vil blive overskredet.

Indstilling: Det indstilles, at rådet godkender kvartalsrapporten, og drøfter, om regnskabet for de første tre kvartaler giver anledning til andre prioriteringer frem mod årsskiftet.

Beslutning: Bjarne orienterede. Rådet godkendte kvartalsrapporten.

4. Budget 2020 (beslutning)

Baggrund: (Punktet er i forlængelse af foregående møde) Der har været afholdt budgetsamråd, dvs. rammen for vores drift det kommende år er lagt. Vi har fået bevilget sognehus, men vi er også blevet skåret

Skovby, Ore og Guldbjerg Menighedsråd
Formand: Michael Bjergsø (mail: mobjergsø@gmail.com, mobil: 29841019)

Rådsmøde 9/2019, d. 4. november 2019

ca. 100.000 ift. vores budgetforslag, dvs. der skal spares. På foregående møde udså vi drøftelse og beslutning omkring besparelse på budgettet til dette møde. Vi skal indlæse det endelige budget i økonomiportalen senest d. 13/11.

Indstilling: Det indstilles, at vi drøfter sparemuligheder ud fra budgettet og træffer beslutning herom.

Beslutning: Rådet har gennemgået og godkendt "Skovby-Ore-Guldbjerg Sognes Menighedsråd, CVR-nr. 64847317, Budget 2020, , Endelig budget afleveret d. 04-11-2019 15:56"

5. Ore, Guldbjerg og Skovby Kirkegårde (drøftelse og beslutning)

Baggrund: (Punktet er i forlængelse af foregående møde) Vi har en målsætning om at forholde os til kirkegårdenes udvikling henover 2019, og det er vi i gang med. På vores foregående møde (pkt. 4) besluttede vi bl.a. at genetablere Guldbjerg kirkegårds tværgang, men ift. at lægge granit foran gravene ud til stierne, skulle økonomien undersøges inden den endelige beslutning tages. Og vi besluttede, at Kirkegårdsudvalget begynder arbejdet med nye planer for Skovby og Ore kirkegårde i september. Ydermere udså vi beslutningen om hvilke træer, der skal plantes på Skovby kirkegård til dette møde (pkt. 7).

Indstilling: Det indstilles, at rådet drøfter og beslutter plantning af træer på Skovby kirkegård (input fra provst og beboer inddrages i drøftelsen). Og det indstilles, at rådet orienteres om status for plan for Guldbjerg kirkegård og herunder genetablering af tværgang (jf. pkt. 5 på foregående møde).

Beslutning: Rådet drøftede status og fremdrift. Tværgang genetablers, men det skal ske inden for vedtægternes rammer for gravstedernes størrelse. Det vanskeliggør en 1:1 genetablering, og derfor inddrages kirkegårds konsulent i beslutningen. Forventningen er fortsat at tilbageførelsen sker i 2019. Rådet besluttede at forkant på Guldbjerg Kirkegård skal være granitkantsten. Hvorvidt de etableres i 2019 eller første del af 2020 afhænger af arbejdspressen for graverpersonalet.

Rådet var enige om at fældningen af to træer har givet en god åbenhed til kirkegården. Derfor plantes ikke nye træer nu, men vi ser tiden an ift. om det vurderes nødvendigt senere.

6. Nyt sognehus (beslutning)

Baggrund: Vi har fået bevilget ca. 3,7 mio. kr. til bygning af nyt sognehus i 2020. Vi har tegninger på et hus ca. inden for den økonomiske ramme, men de skal tilrettes til vores præcise behov.

Indstilling: Det indstilles, at vi nedsætter en projektgruppe, der styrer proces og arbejde omkring bygningen af det nye sognehus, og som orienterer om proces og byggeri ved alle menighedsrådsmøder indtil huset er færdigbygget. Samt at vi rekvirerer anlægskonsulent i provstiet Thomas Brooksby til at hjælpe os med at komme godt i gang samt også at trække på ham undervejs.

Beslutning: Lars, Peder og Michael Maibom deltager i projektgruppe. Lars spørger desuden Arne og Jørgen, som har været med i hele processen, om deltagelse. Lars spørger for at inddrage rådet undervejs (bl.a. gennem fast punkt på kommende møder).

Skovby, Ore og Guldbjerg Menighedsråd
Formand: Michael Bjergsø (mail: mobjergsø@gmail.com, mobil: 29841019)

Rådsmøde 9/2019, d. 4. november 2019

7. Rådets arbejde og kirkens liv og vækst (drøftelse og beslutning)

Baggrund: En fast samtale på rådsmøderne: Hvad vil vi gerne med vores kirker, og hvilken rolle mener vi, at kirken skal spille i vores lokalsamfund?

Indstilling: Det indstilles, at rådet drøfter, hvordan vi sikrer, at de nye medarbejdere kommer godt i gang på deres nye arbejdsplads. Herunder at vi drøfter muligheden for at trække på personalekonsulent i provstiet Kim Kolding til at hjælpe os med at tage godt imod nye medarbejdere. Samt at vi drøfter, om der er særlige opgaver, vi gerne vil sætte fokus på (fx koncerter eller kor for organist, fx årshjul eller artikelseerie til sognebladet for kirke- og kulturmedarbejder osv.).

Evt. punkter til videre arbejde: Personalemøder skal fastsættes fra november og månedsvis og med deltagelse af kontaktperson. På første møde er PC og arbejdstelefon på dagsordenen. Peder foreslog fælles personaledag i det nye år, og rådet bakkede op.

8. Renovering af præstegården (orientering)

Baggrund: Arbejdet med at renovere præstegården er godt igang. Peder vil orientere om arbejdet.

Indstilling: Det indstilles, at rådet tager orientering til efterretning.

Beslutning: Arbejdet følger tilsyneladende ikke længere tidsplanen. Michael kontakter Morten Andersen ift. hvad det betyder.

9. Sager til menighedsrådet (lukket punkt)

-

10. Diverse beslutningspunkter

Baggrund: Såfremt der indkommer 'små-punkter' til beslutning, kan de komme under punktet her.

Indstilling: Der er ikke indkommet noget.

Beslutning: -

11. Eventuelt

-

Skovby, Ore og Guldbjerg Menighedsråd
Formand: Michael Bjergsø (mail: mobjergsoe@gmail.com, mobil: 29841019)

Rådsmøde 9/2019, d. 4. november 2019

Michael Bjergsø (formand)

Lars Jensen (næstformand)

Ruth-Inge Gregersen

Hanne Tylvad

Bjarne H. Jensen

Karl Aage Rasmussen (suppl. for Inga Hansen)

Irene Jensen

John K. Jensen

Peder Skovbo Jørgensen (præst)